

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакции: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мѣс. — 6 р. на 1 мѣс. — 2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

Начало конца.

Телеграф привнес сообщение о долгожданном мире. Но не радость, а жгучая обиды и смертельная тревога, близкая к отчаянию, охватывает сердца всех любящих родину при этом известии.

Сообщение коротко. Германские войска переправились через Двину, заняли крепость Двинск и направились к Искову. В то же время австро-германцы сосредотачивают свои силы на нашем юго-западном фронте. Так наз. народный комисариат во главе с Лениным и Троцким предлагает заключить мир на тех условиях, которые предложат победители-германцы победленным русским.

Войска Вильгельма Германского и Карла Австрийского сопротивлены на нашем фронте не встречают. Не встречают потому, что их армия, их флот у нас уже давно нет. Об этом позабылись прапорики Крыленко, матрос Дыбенко, Ленин, Троцкий, Зиновьев и многие другие, которые с первых же дней октябрьского переворота начали дикую травлю офицерства и беспощадно-свириное преследование в стране всего честного и независимого. И они добились блестящих результатов, перед которыми померкла слава германского оружия и блеск военных лавров Гинденбурга.

Лишившись командного состава, потеряв организацию, не имея продовольствия, снарядов и технических средств, наша многомиллионная, никогда способная к героической защите родной земли армия превратилась в людскую пыль. Миллионы глубоко несчастных детей нашей несчастной родины, измученные, больные и голодные, наукаемые бесовскими домогателями, ринулись назад домой, сметая на пути своем всякие препятствия. Зверское уойство генерала Духова было и убийством русской армии.

В то же время умрала и наш флот. Массовые расстрелы моряков-офицеров в Або, Гельсингфорсе, Севастополе и Одессе сопровождали эту гибель. Остались лишь сухопутные матросы, разбигающие по железным дорогам с винтовками и револьверами для водворения советской власти на мѣстах.

В подкрепление матросам предлагались и ить немногя и (немногочислен.) и воинская часть, которая сумела сохранить хотя некоторую дисциплину. Тратились средства на организацию и вооружение так наз. красной гвардии. Рада орудоубственной войны не жалела снарядов, пушек, пулеметов, бронированных машин и поездов, разбивались железные дороги, взрывались мосты, щедро расточались все средства обороны страны. Так готовился жгучий несмываемый позор России, который теперь суждено переживать нам.

С большевистским правительством, умьющим лишь разстреливать мирных граждан, брать преступно Москву, Киев, Иркутск и другие «вражеские» города, германцы долго разговаривать не пожелали. Генерал Вильгельма люди дѣла. Переход через Двину, занятие Двинска, поход на Исков получили большевики в отвѣт на свои заявления о всеобщей социальной революции, советах солдат и рабоч. депутат. в Западной Европѣ и т. и. вешах (см. большевистский катехизис) Исчезли у большевиков гордые слова. Совет народных комиссаров заявляет, что отвѣт не точныя условия мира в предлагаемых германским правительством, будет дан безотлагательно. Да, рожденныя ползать летать не может.

Но теперь германцы не желают даже разговаривать о мире. Из Рвнджи была послана в Двинск русская мирная делегация. Германцы не дали никакого отвѣта и заняли Рвнджу (увѣд. гор. Витеоск. губ.) Они заняли г. Вольмар (Лифляндск. г.) Германцы продолжают двигаться в глубь страны, ни звуком не отвѣчая большевикам на их предложение о мире.

И в тревоги мечется большевистская

власть. Она чувствует ту непомерную тяжесть и отвѣтственность, которую так неосмотрительно взяла на свои плечи. Единный революционный фронт был прорван еще раньше. Еще задолго до большевистского переворота русская демократия ослабела и себя и страну (а стало быть и революцию и оборону страны) внутренними междоусобицами.

По образному выражению отца русского марксизма Г. В. Плеханова обь враждующей части русской демократии походит на двух легендарных ирландских кошек, которые дрались с таким ожесточением и до тѣх пор, пока их обѣих не осталось лишь по хвосту. Большевики являются только последним и наиболее ярким звеном той цепи, в тисках которой задохнулась русская революция. Не тѣм большая отвѣтственность падает на них.

И в смертельной тревоги мечется она в поисках выхода. Верховный главнокомандующий прапорики Крыленко ищет германское воззваніе, обнищая страшном разгромѣ России буржуазию и всех тѣх кто держат «свѣтъ свое сужденіе имѣть». Тоже дѣлает и совет народа, комиссаров. А Зиновьев прямо призывает к забвению всех не большевиков. И если раньше советская власть была крайне нетерпима и независимой мысли, то теперь нетерпимость эта удесятирилась: выемки конфискации и насильственное прекращение изданий смелости дождет на бѣдную русскую печать. Но все напрасно.

Заклинаниями, воззваниями хотя бы и большевистскими, неприятие ского вмешательства не остановит; нельзя также долго скрывать от народа и горькую правду дѣйствительности. На страну неудомимо навязывается военный разгром, неизбежен для России сепаратный мир с Германией на весьма выгодных для победителей условиях, неизбежно и падение большевистского господства.

Но своим падением большевики увлекают в пропасть и всю Россию.

Трудно даже и перечислить теперь все последствия для России сепаратного, несчастного и противонародного мира, но некоторые указать можно и должно.

Прежде всего погибла все завоеванія нашей революции, ибо германскими империалистам, окрыленным блестящими и логичными побдами на русском фронте, глубоко ненавистно господство всякой демократии, в том числѣ и русской.

Из живого тѣла России вырѣжут огромный кусок земли пространством свыше 200.000 кв. верст (16—18 губерний) потеряем мы Видаву, Либаву, Ригу, может быть, и Ревель, а с ними и Балтийское море насладимь, оставленное нам 200 лет тому назад Великим Петром. Потереем мы большія земельныя пространства на юго-западѣ и Кавказѣ.

Утратив землю и волю, мы заплатим побѣдителям огромную контрибуцію, которая выражается в требованіи уплаты от 5 до 8 миллиардов руб. это наши подсчеты — нѣмцы своих еще не представали. Так говорил на сѣздахъ съѣздовъ в Петроградѣ большевистскій миротворец Троцкий Бронштейн.

Личная и той слабой промышленности, которая у нас существовала, расстроив свой торговый аппарат, не имѣя дешевых морских путей, Россия надолго отдается даяницей Германіи. Мы, дѣти и внуки наши являемся маномом для германской культуры; цѣной своего обнищанія, голода одиночя и вымирания мы будем способствовать процветанію Германіи.

В первую очередь германцы используют Россию для борьбы с нашими теперь уже бывшими союзниками.

Немедленно и обильно потекут в истощеную Германію наш хлеб, сырье, жавая рабочая сила, а может быть, послѣдует и са-

мое худшее: не придется ли нам под командой германских генералов сражаться с нашими бывшими союзниками. Разрыв с союзниками большевики уже заботливо готовят своей травлей по адресу союзных посольств и военными дѣйствіями против Румынии.

Международное движение трудящихся... но безславная гибель русской революции под сапогом Вильгельма наносит этому движению слишком тяжелый удар. Усиленіе мощи германскаго капитализма осуждает плохую службу германской повзависимой социал-демократии. Победа англо-французов над войсками Вильгельма II теперь слишком гадательна. А самоубийственная политика русских социалдегтов и имущих себя социалдегтами надолго сбѣлет пулемом в глазах широчных народных масс все, связанное с социализмом и революціей.

Одинокая, озабоченная, обезоруженная и дольвооруженная Россия что противопоставитъ за безплодному нѣмецкому бропированному кулаку.

Теперь от уловителей потарают руки германскіе генералы, сатанинским хохотом заливается Вильгельм... И слышится рядом тихое хихиканіе русских тузюков, предавших на разлѣтѣ свое мать-отчину...

При заревѣ кремлевских пожаров, под гром кievской канонады, при криках сраженых русских солдат гора офицеров, при предсмертных мучениях предательски убитых членов Учредительнаго Собрания, при стонах истерзанной русскими снарядами ирукской дѣтвора погибла ты, наша великая страдальница—родина!

Воскреснешь ли, дорогая покойница?

И. Я. Чибизов.

Учительские сѣзды

II

Резолюція, принята на совѣщаніи районнаго сѣзда учителей Инисской вол. Минус. уѣд.

1918 г. февраля 2-го дня. По инициативѣ заѣздивающаго Инисским 2 х классным училищем Т. Сиволобова был созван районный сѣзд учителей Инисской волости для обсужденія весьма важных, касающихся жизни учителей, вопросов и именно: 1) о материальной необеспеченности учителей в виду все усиливающейся дороговизны, 2) о правовом положеніи учителей в связи с пороживаемыми событиями и 3) обсужденіе воззванія районнаго сѣзда учителей Усинско-Урнхайскаго края.

Прежде чем предпринять какия-либо мѣры к обсужденію намѣченных в настоящей программѣ вопросов, районный сѣзд учителей Инисской вол. вынес постановленіе о созывѣ учительскаго сѣзда, состоящаго из нѣскольких волостей, центром сѣзда назначается с. Курагинское и желателен таковой хотя бы на Масленицѣ, на котором и будут намѣчены пути к достиженію цѣль учителей о материальной нашей необеспеченности и по содержанію школ в хозяйственном отношеніи. Видя, что в олинении и самодеятельности сила, а правленіе Минусинскаго Училискаго Сѣзда о нас не заботится, мы учитель сѣзд Инисской вол. рѣшили объединиться и самым добиваться улучшенія своего ужаснаго и безвыходнаго положенія.

Учащіе Инисской школы А. Сиволобов, Е. Сиволобова, Попова, Перухина, участіе Покровскаго училища Е. Кавандев, П. Кавандева участіе Жербагскаго училища К. Васильевская, М. Кобам, Огородникова учт. Тамбовскаго училища, Курятская, уч. А. Солдатов, учт. Климовскаго училища А. Коробейникова, Черемшвинскаго учт. А. Горностаева, Можарскаго Е. Алешечкина, Тюхтатскаго учт. Н. Бахова.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВНУТРЕННІЯ.

Доклад о мирных переговорах Троцкого.

ПЕТРОГРАД, 15 февр. Открылось заѣданіе П. И. К. Предѣлательствовал Свердлов. Присутствует мирная делегация с ем полным составѣ. С обширным докладом выступает Троцкий. Война явилась, говорит Троцкий исчадіем прочности капиталистическаго строя европейских держав. Россия-страна, отставшая в своем развитіи от западноевропейских гигантов и участя ея была предрѣшена. Нам предупреждает в том, что мы не проложимо войну в единении с союзниками, что мы не вели переговоры вмѣстѣ с ними. Но чтобы заключить мир, какой хотѣли союзники, нам надо было воевать дальше, и если бы союзники и вышли из войны победителями, то Россия была бы истощена окончательно. Говоря о разрывѣ переговоров Троцкий указывает, что нѣмцы выставили требованія, явно неприемлемыя для революціонной России. Кузьман готов был поставить эти требованія удымительно и мы рѣшили предупредить это. Оказавшись вынужденными миром, выйдя из войны, мы поступили согласно с рѣшеніем предѣлательской.

Дальше он говорит нам не приходится говорить о революціонной войнѣ. Революціонная война не была бы революціонной войной. Она может быть революціонная. Армия представляет достаточную силу, что бы революционизировать войну. Но при ослабленіи армии эта послѣдняя является только орудіем потчиненным игрѣ империалистических сил. Пока нѣтъ революціоннаго движенія в Европѣ, мы отказываемся быть пособниками войны. Я скажу вам товарищи, какое впечатлѣніе произвело наше заявленіе на представителей враждебных стран. Когда я огласил первую часть то на лиц Кузьмана отразилось величайшее злорадство. Казалось он говорил Чернини и Гофман, вот видите, я был прав; я вам говорил, что они подпишут все, что угодно. Но когда во второй части мы заявили, что мы не подпишем, Кузьман, прайкрасно взыгвавши собой совершенно растерялся и с трудом поставил нам первый вопрос. Никто не ожидал, что мы рѣшимся здѣсь не скрывать создававшегося положенія нашей подлинно.

Тѣ частные разговоры, которые вели с нами нѣмецкіе солдаты и офицеры. В Брестѣ они говорили нам: значат нас обманывали, когда нам говорили, что Германия не будет дѣлать никаких и вы подпишите мир. Мы не разобини я, дѣлать нас на Россию невозможно. И дѣйствительно, товарищи, дѣлать войска Вильгельма—это значит обнаружить насильническия тенденціи.

Рада и Совет Нар. Ком. и мирные переговоры (из доклада Троцкого.)

ПЕТРОГРАД, 16 февраля. Украйна продолжает во время революціи тѣ же политическія намѣненія, что и Россия, лишь о нѣкоторыми измѣненіями во времени. Киевская рада является правительством, которое по политическим методам очень близко к бывшему в России правительству Керенскаго. Украинскіе сов. деп. ведут против Киевской рады повсемѣстно самую рѣшительную борьбу, причем в обширных частях Украйна эта борьба привела к полной побѣдѣ Украинской советской власти, которая дѣйствует в полном согласіи с советом народных комиссаров. Достаточно сказать, что все Донецкій угольный бассейн, Екатеринбургская металлургическая область, Харьковская и Подлавская губерніи находятся всецѣло под управленіем украинской советской власти. В других частях Украинской республики борьба характеризуется все возрастающим движеніем съѣздов и убываю.

шей ролью Киевской рады. В день нашего съезда нам сообщили, что Киевский генеральный секретариат, тот самый, который был представлен здесь делегацией под председательством Голубовича, подал в отставку. В настоящий момент мы еще не знаем, какое развитие получил этот кризис Киевской власти, как он отразился на судьбе делегации Голубовича. Из изложенного во всяком случае видно, что мир, заключенный делегацией Киевского генерального секретариата при настоящих условиях ни в коем случае не может считаться миром с Украинской республикой. В своей речи комиссар рейхстага вице-секретарь представлял дело так, будто мы признавали украинскую делегацию до тех пор, пока надвигался, что она будет для нас вспомогательным отрядом; когда же убедились в своей ошибке, начали отказываться от своего признания. Это, к сожалению, слышком субъективное и а о б р а ж е н и е дела. Но чем острее становится конфликт народных низов Украины с контр-революционной радой, тем сильнее украинская делегация стремилась заключить мир с центральными властями, чтобы с их поддержкой провозгласить свою внутреннюю борьбу. Когда мы прибыли в Брест, то застали их переговоры почти подошедшими к концу. Путешествие украинские политики утверждали, что эти секретные переговоры дождь. Германская печать обвиняла русскую делегацию в затягивании переговоров. Этим обвинением она стремилась доказать трудящимся массам Берлина и Вены, что их несдержанность в ожидании мира экспансируется русской делегацией. Это обвинение стачки имело основание в первое время переговоров, когда мы хотели, чтобы эти переговоры вышли из рабочих масс Германии. Перед нашим последним приездом сюда генерал Гофман показал нам на карте все области, которые будут оккупированы Германией, и мы поняли, что все переговоры германской делегацией с нами были до сих пор академичны, теперь перед нами обрисовались реальные условия. Мы должны были сказать о них нашим правящим учреждениям. Для этого мы нашли нужным вернуться в Петроград и через 10 дней привез наш ответ. После нашего приезда произошло двухдневная задержка мирных переговоров; то же время за нашей страной центральная держава заключила 9 февраля нового мира с радой. Это был день рождения Лопольда Барварского. Торжественный акт приурочили к торжественному дню. Генерал Гофман салютовал в Бресте, предвзято и несправедливо на этот счет разрывали рады, ибо по мирному договору Брест принадлежал ей. Это был тот момент, когда радь, за вылетом Бреста, оставалось мало территории.

Далее Троцкий клеймит правительство Украинской рады, отказавшейся заключить с советской властью союз для борьбы против Каледина, но согласившейся на позорный мир с германскими империалистами. Касаясь протестов союзников против аннулирования государственных долгов, Троцкий заявляет, что с этим протестом считаться не приходится.

Новый суд.

ПЕТРОГРАД, 15 февраля. Доклад комиссией Штейнберга о новом суде. Оратор предлагает заслушать декреты о суде и третейском суде, предлагает им вкратце вступительных слов, чтобы выслушать ирриации, на которых они построены. Он указал, что первый декрет, отменяющий старый суд, уже проводится в жизнь; камерный судебный народный суд уже функционирует в Петрограде, провинция, главные принципы которых заключаются с выборности судей во всех учреждениях, сверху до низу, последовательном проведении начала коллегиальности, широком судебном усмотрении. Судьи выбираются пока советскими организациями, в будущем на общих демократических началах. Выходом из судебного будет один постоянный, два заседания в областных судах в органе верховного судебного контроля. Против правящей нами широты судебного усмотрения, говорит оратор, возражают, что такая классовая организация, как наша судья, не может обратиться в орган усмотрения. Виль это не дворянский суд, не суд буржуазии; пролетариат под классовой оболочкой имеет в себе общечеловеческое содержание, которое не позволяет ему дбать из своих судов органы усмотрения. Оратор характеризует ть усмотрения, которым подвергаются отдельные области суда. Раньше в гражданском суде вели дело постоянные судьи, которые легко превращались в чиновников. Теперь рядом с тремя судьями вводится четыре народных заседателя. Старый гражданский суд не мог вмешиваться в процесс, если даже видел, что слабейшая сторона не имеет способности своих интересов. Новый суд, который заинтересован в справедливом распределении материальных благ между всеми гражданами нашей республики, но сил своего разумия должен вмешиваться и в борьбу сторон. Это свободный суд между гражданами, но решения его приобретают оти иль обязательность. В зак-

лючение оратор указывает, что этими декретами открывается широкий путь для свободного творчества масс. Он оглашает оба проекта декретов. Фракция большевиков вносит предложение принять оба проекта за основу президиуму для окончательной обработки и редокирования. Предложение принято.

Впечатление Биценко о мирных переговорах

ПЕТРОГРАД, 17 февраля. Тов. Биценко, представительница партии левых эсеров в Бресте, так говорит с своих впечатлений в газете „Знамя Труда“. Последнее историческое заседание мирной делегации носило торжественный характер. Инициаторы подготовлены к тому, что мы не подпишем мирного договора. Заявление Троцкого на всех произвело сильное впечатление, даже на Кузьманя которому нельзя отказать в умении владеть собой. Пресе. делег. прочел декларацию, уже подписанную всеми делегатами. Во время чтения в зале заседания господствовало напряженное настроение. Кузьмань, возмущаясь, обратился с просьбой к Троцкому дать возможность немецкой делегации обдумать русское заявление. Троцкий в ответ замечает, что после этого заявления вопросы исчерпаны, не нуждаются в обсуждении. Тогда Кузьмань заявил: какія иль международныя отношения при таком состоянии не существуют. Троцкий; отчеканивая каждое слово, отвечает; если представителю угодно, могу еще раз прочесть нашу декларацию, потому что и заявляю—прибавляет ничего. После этого заявления все члены встали из-за стола, попрощались, разошлись. Таким образом были прерваны переговоры.

ПО РОССИИ.

Комиссия по сокращению государственных расходов.

Совет нар. комиссар. постановило назначить Ольминского председателем особого комитета по сокращению государственных расходов.

Протест родительских комитетов в С. о. о. з. союзов родительских и тов. г. Москвы, принял постановление:

„Заслушав доклад комиссии о насилиях над учащими и над родительскими комитетами, об увольнении всех учащихся городских школ Москвы и о поселении их в квартиры, занимаемых ими в школах, делегатское собрание родительских комитетов от 12-ти районов, т. е. от всей Москвы, не находит слов для осуждения этого позорного жантарского поступка. Не входя в обсуждение законности этого увольнения, делегатское собрание удивляется той легкостью, чтобы не сказать больше, с которой демократическая управа, какими себя считают районная управа, дбляют это увольнение школьных работников, прослуживших десятки лет. Большевикская районная дума выступила против нас не только косвенно, увольнив учителей, но оль выступила и открыто, запретив нам устраивать без их разрешения собрания в школах. Во многих школах родительские комитеты разогнаны швейцарами и красногвардейцами, в силу чего многие родительские комитеты лишены возможности продолжать свою плодотворную работу по оказанию помощи бедным ученикам. По этому удару для родителей мало: районная управа передала завлаживание школами швейцарам, а не нам, родителям, которые, конечно, больше имеют права, нежели швейцары, во имя, родителям, в демократичности которых никто сомневаться не может. Обуслав все вышеизложенное, союз союзов родительских комитетов постановил: 1) считать увольнение учителей, выселение их из квартир, передачу школ в завлаживание швейцаров, запрещенные родительских собраний в школах незаконными, признавать подобный действия разрушающими школы и потрясающими родителей, к а к граждан; 2) не желая иметь учителями наших детей никого, кроме старых истинных честных борцов за право народа, ршили подтвердить принятыя всей Москвой постановления: штрейкбрехерам не доверять и в школу детей не пускать, пока уволенные учителя не будут восстановлены в своих правах и им не будет дана возможность возобновить нормальныя занятия“

По Сибири.

Китайская война на русском Дальнем Востоке. Ш. Харбина телеграфируют „Коммерч. Телеграф“.

Китайские власти обратились к железнодорожному управлению Восточно-Кит. жед. дороги с просьбой предоставить им подвижной состав для перевозки с юга южного поля, целью прибытия которого является защита китайских поданных посылы отуждений пазванной жед. дор.

В Харбине прибыла новая команда китайских войск. Из поселков сообщают, что там появились также новые команды китайских войск; всюду разставляются посты под наблюдением китайских полицейских. Китайская таможня в Манчжурии охраняется усиленными командами китайской пбхоты.

Распродажа. В Никольск-Уссурийском предриятии стали переходить в руки истребителей. Причины—отсутствие сырья, разруха нашей экономической жизни и нарушение правопорядка.

Разговор по телеграфному аппарату между атаманом Сотниковым и Председателем Минусинского Совета Депутатом, происходивший 22 (9) февраля в 2 часа дня.

Вызов: И. атаман Сотников, с ким иль честь говорить?

Отвѣт: Председатель Исполнительного Комитета Трегубовков.

У провода Сотников: вызвал вас для получения отвѣта на предложение дивизиона.

Трегубовков: Ваши предложения отклонены. Когда съезд казаков?

Сотников: Съезд 15 февраля. Нельзя ли узнать мотивировку, в силу которой соглашение не могло состояться?

Трегубовков: Условий соглашения возможны принятием Вами предложеній нашей делегации.

Сотников: Позвольте Вам тогда задать вопрос. 1) Может ли вообще Минусинский Совет дбствовать самостоятельно, или он вынужден подчиняться распоряжениям Красноярска. 2) Не есть ли требование разоружения следствием инструкции организации власти Советов, помещенной в № 43 „Известий Минусинского Совета“, отд. 1. п. 6-й: „разоружение всех ненадежных воинских частей, казаков, пестровых и служак. И ршительныя мфы в случаях их противоблвствія разоружению“. 3) Освобождены ли Казанцев и Безруков и если иль, то почему к ним не применяется временное положение о производстве народного суда помещенное в № 42 „Известий“ п. 2 и 7 отдал 1. Жду отвѣт.

Трегубовков: Минусинский Совет дбствует самостоятельно, согласно своей дбтельности с Губернским Советом. Предлагаю вам выдать депутатам не руководящих указаний вам инструкций и не видам разоружения вашей части оставая винтовки на руках у казаков. Выдача пулеметов может служить гарантией разрешения создаваемых положений, о чем вам докладывала наша делегация. Казанцев и Безруков не освобождены и дбля их передаче Революционному Трибуналу. Освобождены иль арестованные атаманом члены Каратузского Совета и граждане разночинцы? Если иль, то почему?

Сотников: Вашим делегатам было заявлено, что служить гарантией соглашения передача пулеметов не может, дбствительная гарантия заключается в отношении общей платформы и общего языка. Будет ли вами опубликован протокол заседания. Не принята условий дивизиона, как мыслит себя Минусинский Совет в отношении казачьего дивизиона и всего казачества Енисейского войска; в каком отношении мыслит себя Минус. Совет к дивизиону и в казачеству вообще Енисейскому? Одна из разночниц Малых освобожден. С другими буду иль разговор. Члены Совета будут сидѣть до тѣх пор, пока сидят Казанцев и Безруков и с ними будет поступлено так же, как и с послѣдними. Вообще вашим делегатам передаю, что я оуду поступать так же и примѣнять тѣ же мфы воздѣйствія, как и Совет. Если можете, сообщите, какія обвинения предъявлены Казанцеву и Безрукову. Жду отвѣт.

Трегубовков. Вопрос о публикации протокола не ршен. Минусинский Совет смотрит на трудовое казачество, как на своих товарищей и желает иметь с ними общую платформу. Что же касается тѣх кто хочет вести трудовое казачество против крестьян и рабочих, то эти отношения Совета Вам известны. Минусинский Совет имеет достаточно причин к тому, чтоб задерживать Казанцева и Безрукова, тогда как у вас на это иль никаких оснований, а члены Каратузского Совета должны быть освобождены. Дальше, вы говорите „Я буду поступить так же и т. д.“ Что же это значит—вы один—все?... Наши делегаты передали, что при всем их желании говорить с казаками дивизиона им не пришлось т. к. казачество еще не сбросило цепи рабочей дисциплины и все ршения есть давление руководителей в особенности атаманом Сотниковым. Меня интересует, что вы хотите получить от этих наших переговоров. Жду отвѣт.

Сотников: Отвѣчаю на ваши вопросы и реплика. Спросите ваших делегатов, и как ведет трудовое казачество, единственное голосование должно вам указать на то, что вы ильете дбать с общей волей одного лица. Работая члены оль увидѣть чоразывать лучше чѣм вы и оковало оль вам меньше чѣм вы. Для того, чтобы убедиться в этом взгляните в учебник истории, вашим делегатам была представлена новая возможность говорить с казаками и если они не сумѣли воспользоваться ею, то не наша в этом вина. Основание к задержанию членов Совета у вас такая же, как и у нас. Если не больше от этих переговоров я хотѣл получить высшее отношение Совета к казакам.

Ваше недоумѣние по поводу употребленного мною выражения „Я“ не должно иметь мѣста, ибо я являюсь выборным лицом казачества и его представителем. И заключенію хочу задать савдующій вопрос: Ваш делегат Лебедев спрашивал как я отношусь к смерти Каледина, и мѣя интересно знать, как вы относитесь к заветию австрийцами Жюльмира ильцами Двииска и движению пролетариата в Петроград. Спрашивая это потому, что Лебедев в категорической форме заявил нас, что война закончена.

Трегубовков: Я на это смотрю как на полотно швейцких империалистов и русской буржуазии и начало мировой революціи. Трудящиеся всего мира оудут судить этот подлый поступок швейцарятов, Пршу отвѣтить как вы смотрите на смерть Каледина. Я кончаю.

Сотников: О смерти Каледина, кромѣ голых слов делегата Лебедева, ничего не знаю. А не знаа обстоятельство дбля, воздержавшись высказать что либо. По поводу движения ильцев, вашим отвѣтом удовлетворен ильго и не ожидаю, а пока мировой пролетариат будет судить наглость германских империалистов и русской буржуазии, Россия уже брошена в пропасть, а слѣдовало бы подумать хотя немного и о ней бдной. Я кончаю.

Трегубовков: Я тоже господин атаман. Сотников: До скорого свиданія.

ХРОНИКА.

Правление союза солдатских семейств просит нас выпечатать савдующее воззвание:

Граждане! война и революционный пожар опустошили и разорили миллионы народа по всей России, не один миллион унесли в вѣчно тьмоземь жизни; много мы видим изуродованных и искалеченных воинов; в нашей средѣ—хозяйство до основания разоренным в период 3-1/2 лет войны.

Дети голодают, эти жертвы ужасной войны. Отцы их, защитники родины, они не покидали риды России ни жизни, ни силы, ни здоровья разорив свое хозяйство. У нас в городѣ Минусинск таких дѣтей обездоленных войной оказалось от 1-го года до 13 лет около 2000 душ. Государственный паек ничтожный, а так же мало и общественной благотворительной помощи при такой разрухѣ и дороговизнѣ пѣна на хлѣб и прочие предметы первой необходимости, без посторонней помощи, дѣтям этим невозможно существовать. Почему правление Союза солдатских семейств г. Минусинска к вам вошет и взывает: граждане-крестьяне, помогите, кто чем может, несчастным дѣтям! Знаа ваше великодушье и милосердіе к бѣдным и к страдающим дѣтям, Правление Союза командирует 4-х солдат для сбора пожертвований, уполномоченных на это Союзом. Окажите соотечам содѣйствіе, они не для себя этот сбор производят, а для бѣдных несчастных сирот, обездоленных войной.

Увеличение платы за проношение в женской гимназии. Почетливая совет женской гимназии совместно с родительским комитетом оз. гим. в заседании своем 11—24 февраля с. г. постановил увеличить плату за проношение на 10 рубл. с каждой ученицы. Увеличение объясняется непомерно возросшими расходами по содержанию гимназии.

Отзывчивость гимназистов. Голод уже показав Петрограду свое лицо. Царство это официально признано установлен с 15 января петроградскому Городскому Думою двух голодных дней в недѣлю, когда даже казакі паек в 1/2 фунта хлѣба не будет выдаваться населенію. Цѣна на картофель, основу питания петроградцев, дошла до баснословных 140 рубл. за шмек весом в 3 пуда. Но рядку кому, развѣ по особому званю кождому выдают еще иль такое количество картофеля, иль авшак его отпускают по 1/2 ф. на человека по цѣнѣ 1р. 20к. за фунт мяса 4р. 50 к., но его в продаже почти нѣтъ. Конечно выдают только больным и дѣтям. Почти все сосны и кошки уже сдѣданы. Продаю кобылу за 1р.

Петроград не тот, а пивтает. Голодный тиф уносит свои жертвы уже не десятками, а сотнями.

Особенно тяжело положение учащейся молодежи, которая в в омыденных условиях пыталась пахот, среди наших минусинских учащихся возмала омпатичная мысль приата по помощи своим столичным соотечам. Предполагается устроить литературно-музыкальный вечер, соор пожертвования, дѣльями и продуктами, собственными силами ильте сдѣлать, насытить хлѣбом, и, испросив разрешения продовольств комитета, послать все это своим петроградским товарищам по адресам учебных заведений. Помощью усѣха дорожку дѣлу. Кува дѣющаго не ослѣдует.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛ.

Календарь:

Прп. Мартиниан. Зоя; Фотилія, Семейоа мурот.

Редактор В. КУЗЬМИН.

Издатель Т. во СОТРУДНИК.